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VERBALE DELLA RIUNIONE  

DEL COMITATO D’INDIRIZZO DEL CORSO DI LAUREA S.A.R.I. 

 

Il giorno 19 marzo 2025, ore 10:00, si è riunito in modalità telematica su piattaforma 

Teams il Comitato d’indirizzo del Corso di laurea in Scienze dell’amministrazione e 

delle Relazioni Internazionali. Sono presenti il prof. Marco Fioravanti, la dott.ssa 

Angela Fiore, il dott. Davide Conti, il dott. Gianluca Lopresti, il dott. Lorenzo Scatena, 

per discutere della situazione e delle criticità del corso di laurea. 

Il dott. Conti apprezza l’offerta formativa del corso, soprattutto per quanto riguarda 

l’indirizzo storico-politico e ne sottolinea la coerenza e l’alto livello scientifico. Fa 

notare che forse si potrebbe incentivare lo studio e l’approfondimento sulle ricerche 

archivistiche, pensate alla professione di consulente presso enti pubblici, privati o 

procure. Sottolinea inoltre, come sbocchi lavorativi, la possibilità presso archivi meno 

noti, più piccoli, non molto frequentati, ma assai significativi, come gli archivi delle 

fondazioni, degli istituti di cultura, delle comunità locali, o la Direzione centrale di 

polizia, dove, previo permesso, possono essere condotte importati e innovative 

ricerche. 

Il dott. Lopresti apprezza l’offerta formativa e, soprattutto per l’indirizzo economico, 

sottolinea l’importanza da dare a materie quali Politica Economica e la rilevanza di 

monitorare sempre il rapporto con il mondo del lavoro in continua mutazione. In 

particolare, consiglia che si dia la maggiore importanza possibile a materie che possano 

essere oggetto di esame per i concorsi presso la pubblica amministrazione. 

Il dott. Scatena, apprezza il corso di laurea nella sua impostazione multidisciplinare e, 

dal punto di vista giuridico, invita alla formazione di un futuro laureato che non sia 

solo un tecnico, che non abbia solo una mole di conoscenza, ma abbia nel corso dei 

tre anni sviluppato uno spirito critico e invita a implementare materie quali 
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l’informatica giuridica, sempre più necessaria nel mondo del lavoro. Inoltre, invita alla 

formazione di un giovane che sappia selezionare la mole sempre più sterminata di 

informazioni che ci circondano, non solo nell’ambito del diritto. Infine, invita a 

incrementare i laboratori e le esperienze pratiche. 

La riunione si è conclusa alle ore 11. 

 

Roma 19/03/2025      Il Coordinatore 
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